BLATT FÜR SORTENWESEN

AMTSBLATT DES BUNDESSORTENAMTES

49. Jahrgang, Heft 5 Hannover, den 15. Mai 2016 Seite 77 - 102

INHALT

Bekanntmachungen nach dem Stand vom 1. Mai 2016

	I.	1.	Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung - Applications for Protection and Additon to the National List - Demandes de certificat d' obtention végétale et de l' inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées - Solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción-registro de variedades comerciales -	79
*	II.	1.	Angabe von Sortenbezeichnungen - Proposed Variety Denominations - Dénominations variétales proposées - Solicitudes de registro de denominación varietal -	79
		2.	Eintragung einer anderen Sortenbezeichnung - Changes to Variety Denominations - Modifications aux dénominations variétales - Cambio de denominación -	
*	III./			
	IV.	lassu - With List - au Ca	digung des Verfahrens zur Erteilung des Sortenschutzes und der Sortenzu- ing (Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG/§ 45 Abs. 2 SaatG) hdrawal and Rejection of Applications for Protection and Addition to the National Retrait ou rejet de demandes de certificat d' obtention végétale et de l' inscription atalogue des espèces et variétés de plantes cultivées - Retirada o denegación de tudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción -	83
*	IV.	Addit Catal	ung des Sortenschutzes und Sortenzulassung - Grant of Protection and ion of Varieties to the National List - Octroi de la protection et inscription au logue des espèces et variétés de plantes cultivées - Decisiones: Titulos de cción y de inscripción -	85
	V.	Verfa Holde perso	erung in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchters, ahrensvertreters und Bevollmächtigten - Changes in the Person of the Applicant, er of Protection, Maintainer (National List) or of the Agent - Modifications dans la onne du demandeur, du titulaire de la protection, de l' obtenteur (Catalogue) ou andataire - Cambios de solicitante, de titularidad, de obtentor o de representante -	88
*	VI.	and E	digung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung - Termination of Protection Deletion from the National List - Fin de la protection et de l' inscription au Catalogue de la protección y de inscripción -	89

(Fortsetzung des Inhaltsverzeichnisses auf der nächsten Seite)

Zulassung als Amateursorte	91
Zulassung als Erhaltungssorte	92
Eintragung und Löschung weiterer Züchter	92
Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden kann	93
Sorten nach § 55 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann	93
Zulassung als Population	96
Bekanntmachung Nr. 06/16 des Bundessortenamtes über die in dem Gemeinsamen Sortenkatalog für landwirtschaftliche Pflanzenarten aufgenommenen Sorten	96
Hinweis auf Vorlagetermine	97
Öffentliche Bekanntmachung zur Abgabe von Zuchtmaterial	97
Geschäftsverteilung des Bundespatentgerichts für das Geschäftsjahr 2016	98
Geschäftsverteilungsplan des Bundesverwaltungsgerichts für das Geschäftsjahr 2016	98
Geschäftsverteilungsplan des Bundesgerichtshofs für das Geschäftsjahr 2016	98
Statistik des Bundespatentgerichts für das Jahr 2015	99
Berichtigungen - Corrections -	99
Anschriftenverzeichnis	99

I. Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung

- Applications for Protection and Addition to the National List -
- Demandes de certificat d'obtention végétale et de l'inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
- Solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción-registro de variedades comerciales -

Es bedeutet in Spalte 1:	0)	=	Art unterliegt nicht dem SaatG
Es bedeuten in Spalte 3:	ohne Angabe U)	=	Antragsteller (Sortenschutz / Sortenzulassung) Ursprungszüchter oder Entdecker nach § 24 Abs. 1 SortG (soweit nicht mit dem Antragsteller identisch)
	V)	=	Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
Es bedeuten in Spalte 4 und 5:	+) ++)	=	Bereits bekanntgemacht Antrag liegt nicht vor

Art	Kenn-Nr. und	An-	Antragstag			
Lfd.	vorläufige	schrif-	Sorten-	Sortenzu-		
Nr.	Bezeichnung	ten-Nr.	schutz am:	lassung am:		
1	2	3	4	5		

Art	Kenn-Nr. und	An-	Antragstag			
Lfd.	vorläufige	schrif-	Sorten-	Sortenzu-		
Nr.	Bezeichnung	ten-Nr.	schutz am:	lassung am:		
1	2	3	4	5		

(Festuca L.)

Landwirtschaftliche Arten

Winterweichweizen

(Triticum aestivum L.)

1	WW 4872 Graziaro	8266 U) 2215	15.03.2016	+)
2	WW 4873 Aristaro	8266 U) 2215	15.03.2016	+)

(Festuca pratensis Huds.) WSC 246

Wiesenschwingel

23.03.2016 ++) ILVO 156032

Zierpflanzenarten

Aster

(Aster L.)

Schwingel

AST 19 9841 29.04.2016 ++) Ruchels Pariser Rot

II.1 Angabe von Sortenbezeichnungen

- Proposed Variety Denominations -- Dénominations variétales proposées - Solicitudes de registro de denominación varietal -

Es bedeuten in Spalte 3: ohne Ar V)			ine Angabe		=	Antragsteller (Sortenschutz / Sortenzulassung) Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG							
Es b	edeutet in Spalte 5:	С			=	Codebe	zeichnung						
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung	С		Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung	С			
1	2	3	4	5		1	2	3	4	5			
<u>Lan</u>	dwirtschaftliche Arte	<u>en</u>				Zwe	eizeilige Wintergerst	е					
	Gerste (Hordeum vulgare L. sensu lato)						GW 3416 AC 08/290/10	8905	Julena				

Ger (Ho	r ste rdeum vulgare L. sensi	u lato)		4	GW 3416 AC 08/290/10	8905	Julena
Zw 6	eizeilige Sommergers GS 2814	te 129	KWS Vermont	5	GW 3619 KWS B 118	3344	KWS Daphne
2	KWS 13/205 GS 2815 KWS 13/207	129	KWS Fantex	6	GW 3697 KWS B 119	3344	KWS Carneval
3	GS 2934 Br 12417 FZ 1	8887	Leandra	7	GW 3698 KWS B 122	3344	KWS Moselle

Es b	edeuten in Spalte 3:	oh V)	ne Angabe	=		steller (Sortens rensvertreter na			ng) / § 42 Abs. 6 Saat	G
Es b	edeutet in Spalte 5:	С		=	: Codeb	ezeichnung				
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung 4	C 5	Art Lfo Nr.	l. fige Bezeich	nung /	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung 4	C 5
Mai (Zea	s a mays L.)				= =	eichweizen riticum aestivi	um L.)			
8	M 14668 (s)	275	Severeen		So	mmerweizer	1			
9	LZM 265/52 M 14669 (s)	275	LG 30244	С	26	WS 1012 KW 432-1-1	2	129	KWS Namib	
Ü	LZM 265/53	270	20 00244	Ü	27	WS 1013 KW 535-2-1	2	129	KWS Sharki	
10	M 14673 (s) LZM 265/55	275	Joffrey		Wi	nterweizen	_			
11	M 14769 (t) CET 140001	8703	DS 21190 A	С	28	WW 5022 DZMJLRZ		4776	Tilliko	
12	M 14773 (t) CET 141006	8816 V) 9403	DS 21195 B	С	29	WW 5053 BB 6958.11		25	Abraxas	
13	M 14778 (t) CET 141009	9456	DS 21196 B	С	30	WW 5076 R 11321		7352	RGT Kandidat	:
14	M 14781 (s) CET 142001	9456	DS 21199 C	С	31	WW 5078 R 11328		7352	RGT Bilanz	
15	M 14783 (i) UH 012	725	UH 012	С	32	WW 5079 R 11330		7352	RGT Aktion	
16	M 14784 (i) UH 308	725	UH 308	С	33	WW 5081 R 11338		7352	RGT Metronor	m
17	M 14785 (i) UH 309	725	UH 309	С	34	WW 5403 DZW 0509	D	4776	Sarastro	
18	M 14861 (s) X 75 F 502	514	P 7043	С		esenlieschg hleum praten				
19	M 14867 (s) X 80 H 141	514	P 7515	С	35	WL 188 SW TT2528	1	9583	Switch	
20	M 14875 (s) X 80 H 166	514	P 8600	С	W	spengras esenrispe	(Poa L.))		
21	M 14878 (s) X 85 H 876	514	P 8723	С	(<i>P</i>	oa pratensis l WRP 528)	8803	Bianca	
22	M 14881 (s) X 85 H 899	514	P 8800	С	So	HV 467-2 hwingel	(Festuc	a L.)		
						otschwingel estuca rubra l	L. sensu la	ato)		
Art Lfd.	Kenn-Nr.	An- schrif-	angegebene Bezeichnung	С	37	ROT 746 12 FR 720		7663	Barswilcan	
Nr.	2	ten-Nr.	4	5	\A/:		a a l			
23	M 15130	8266	Bogdan Popu	lation		esenschwin estuca praten)		
24	M 15170	9383	Weihensteph Population		38	WSC 241 Tored		9583	Tored	
c-	14.45474	0000		•	W	eidelgras	(Lolium	L.)		
25	M 15171	9383	Weihensteph Population	aner 3		stardweidelg		unth)		
	i = Inzuchtlinie t = Dreiweghybride	s = Einfa	achhybride		39	WB 138 G 0366		61	Palio	

		ohi V)	e Angabe = =			Antragsteller (Sortenschutz / Sortenzulassung) Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 S					
Es b	edeutet in Spalte 5:	С		=	Codebe	zeichnung					
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung	C 5	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläufige Bezeichnung / Sortenbezeichnung 2		An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung 4	C 5	
Bast	ardweidelgras (Fortsetzu	ıng)			Rap)S					
40	WB 153	7352	RGT Everial		•	essica napus L. (par nmerraps	tim)))			
	TRHH 333				56	RAS 1035		105	Jaroslav KWS		
	itsches Weidelgras ium perenne L.)				00	SRH 6120200		100	ourosiav revo		
41	WD 1895	61	Repentinia		57	RAS 1039 SRH 6140635 CL		105	KWS Ignas CL	-	
	LP 0205	01	Торонина		58	RAS 1047		147	Curry CL		
42	WD 2006 TRAS 893	7352	RGT Beauval		50	DLE 15802 S 21		4.47	Chida Cl		
43	WD 2030	283	Inek		59	RAS 1049 DLE 15803 S 21		147	Clyde CL		
	DLF LFT-9384				Win	terraps					
44	WD 2090 LP 0575	61	Soronia		60	RAW 4720 EH 062 W 11		147	EH 062 W 11	С	
	ue Luzerne dicago sativa L.)				61	RAW 4722 EH 064 W 11		147	EH 064 W 11	С	
45	LUZ 201	9897	Sibemol		62	RAW 4724 EM 072 W 11		147	EM 072 W 11	С	
	Sibemol				63	RAW 4726		147	EM 073 W 11	С	
_	(erbohne ia faba L. (partim))					EM 073 W 11					
46	BA 356 RLW 114	147	Augusta		64	RAW 4728 EH 061 W 11		147	EH 061 W 11	С	
Et	tererbse				65	RAW 4735 RNX 3421	V)	8145 7594	SY Alibaba		
	tum sativum L. (partim))			66	RAW 4743	ŕ	8145	SY Florian		
47	EF 887 MH 09 AM 26	1716	Manager			RNX 3434	V)	7594			
48	EF 889	1323	LG Amigo		67	RAW 4773 WRH 467		39	Liga		
	LGPN 4244		ŭ		68	RAW 4788 CSZ 4152		2660	Memori CS		
49	EF 891 RLH 09057	147	Myster		69	RAW 4795		7352	Nagini		
50	EF 892	147	Vito		00	HRA 330		7002	ragiiii		
51	RLH 131651 EF 893	147	Jazz		70	RAW 4807 SWO R 2222		6880	Kirsten		
31	RLP 120610	147	UUZZ		71	RAW 4811 H 9121697		105	Graziano KWS	;	
	ettich phanus sativus L. var.	oleiformis	Pers.)		72	RAW 4815 H 9121738		105	Tiziano KWS		
52	OR 350 OE 1130009	105	Reaktion KWS		73	RAW 4819 H 9121774		105	Claudio KWS		
53	OR 354 VDR 05-7-13	2418	Almeria		74	RAW 4824 MH 12 AC 20		1716	Hameric		
54	OR 355 VDR 11-2-14	2418	Cordoba		75	RAW 4827 MH 12 AD 43		1716	Helectric		
55	OR 358 LSO 13559-1	9777	Firework		76	RAW 4830 MH 12 AY 04		1716	Hysabel		

Es b	edeuten in Spalte 3:	oh V)	ne Angabe	=			eller (Sortenschutz / Sort nsvertreter nach § 15 Ab			G
Es b	edeutet in Spalte 5:	С		=	Code	ebez	eichnung			
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- C bezeichnung 4 5		L <u>N</u>	Art _fd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung	C 5
	ßer Senf apis alba L.)			•	9	99	ZR 3133 5 K 593	105	Innotiva KWS	
77	SF 385 SG 1130002	105	Sigurd KWS		1	100	ZR 3135 6 K 631	105	Estora KWS	
78	SF 391 VDR 706	2418	Claire		1	101	ZR 3136 6 K 639	105	Marwa KWS	
79	SF 392 LSO 13140-1	9777	Conceptone		1	102	ZR 3137 6 K 640	105	Meralda KWS	
80	SF 393 LSO 13112	9777	Freestyle				offel anum tuberosum L.)			
	kerrübe ta vulgaris L. var. altis	sima Döll)			1	103	K 4188 BS 5741-5	2391	Julia	
81	ZR 2874 ST 12523	9004	Tolkien		1	104	K 4196 479 201-08	3052	Linus	
82	ZR 2887 SHRB 12591	199	Marley		1	105	K 4197 597 202-08	3052	Triton	
83	ZR 2932 SHRB 12574	199	Jackson		<u>(</u>	Gem	<u>nüsearten</u>			
84	ZR 2942 STRE 12548	8962	Carter				ssinischer Senf ssica carinata A. Brau	ın)		
85	ZR 2950 HI 1448	8145 /) 7594	Rhinema		1		ASF 48	9777	Undercover	
86	ZR 2962 AT 102	105	Leonessia KWS		ı	Kürl	LSO 13861			
87	ZR 2970 5 K 557	105	Evamaria KWS				enkürbis, Zucchini			
88	ZR 2971 5 K 567	105	Baronika KWS		(Cuc	curbita pepo L.)			
89	ZR 2972 5 K 568	105	Annarosa KWS			2	KUP 88 Gold Standard	9684	Gold Wizard	
90	ZR 3085 3 K 418	105	Amaranda KWS		_	<u>Obs</u> Apfe	tarten außer Ziersor	<u>ten</u>		
91	ZR 3089 6 K 632	105	Iveska KWS				us Mill.)			
92	ZR 3090 6 K 633	105	Basima KWS		1	1	APF 679 PiCol 1	4484	PICOL 1	С
93	ZR 3094 6 K 637	105	Bornita KWS		2	2	APF 680 Rea 1	4484	Rea Juice	
94	ZR 3095 6 K 638	105	Jenara KWS		3	3	APF 695 Pia 26	4484	Pia Alma	
95	ZR 3101 6 K 625	105	Mondea KWS		4	4	APF 696 Rea 4	4484	Rea Gold	
96	ZR 3103 6 K 643	105	Livada KWS		5	5	APF 735 Pinova Rot 1530	9866	OBAN 1530	С
97	ZR 3130 5 K 541	105	Ardita KWS			Birn (Pyra	e us L.)			
98	ZR 3131 5 K 584	105	Yaiza KWS		6	3	BRN 228 Cape Rose-Arc Pear 1	9764	Cheeky	

III./IV. Beendigung des Verfahrens zur Erteilung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung (Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG / § 45 Abs. 2 SaatG)

- Withdrawal and Rejection of Applications for Protection and Addition to the National List - Retrait ou rejet de demandes de certificat d'obtention végétale et de l'inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -

- Retirada o denegación de solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción -

Es l	pedeutet in Spalte	<u>1:</u>	0)		=	Art	unter	liegt nicht dem Sa	atG		
<u>In S</u>	palte 3 ist aufgefü	<u>hrt:</u>			=	An	tragst	eller			
<u>Es l</u>	oedeuten in Spalte	4 und 5:	+) ++)		=			ekanntgemacht leibt bestehen			
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläufige Bezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	Verfahrer Sorten- schutz am:	Sortenzu- lassung am:	_		Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. vorläufige Bezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	Verfahren Sorten- schutz am:	beendet: Sortenzu- lassung am:
	ndwirtschaftlich		-		=		8	WW 4839 BOLB 12.3008	9676		15.03.2016
	eizeilige Winter ordeum vulgare L		ato)				9	WW 4897 NIC 09-3262-A	1323 2		18.04.2016
1	GW 3386 LN 12224 A	1323		03.03.2016			10	WW 4931 KW 2054-5-10	129		22.03.2016
Ma (Ze	is a mays L.)						11	WW 4945 Hadm. 28795-0	6880 7		02.03.2016
2	M 14417 (t) KXB 4125	105		14.04.2016			Wie	esenlieschgras	i		
	t = Dreiweghybri	de					(Ph	leum pratense l	<u>L</u> .)		
Soi	rghumhirse						12	WL 248 7 TIM 9	7663		18.03.2016
		Sorghum N	Moench)				13	WL 259 Anjo	61		19.04.2016
	hrenhirse orghum bicolor (L) Moenci	h)				Scl	hwingel (/	Festuca L.)	
3	HI 147 N 52 K 2562	9680		13.03.2016				esenschwingel estuca pratensis			
4	HI 148 N 52 I 2274	9680		13.03.2016			14	WSC 227 11 FP 110	7663		18.03.2016
	ntertriticale Friticosecale Witt	tm. ex A. (Camus)				15	WSC 228 ILVO 125556	283		13.04.2016
5	TIW 938 SW 164 s	6871		09.03.2016			16	WSC 240 ILVO 156016	283		21.03.2016
Wir	nterweizen						We	idelgras (I	Lolium L.)		
	elz, Dinkel iticum spelta L.)							stardweidelgra lium x bouchear		n)	
6	SPW 2627 ZG 0718	1857		13.04.2016			17	WB 111 Melprius	61		19.04.2016
_	ichweizen iticum aestivum l	L.)						utsches Weidel lium perenne L.			
7	WW 4838 BOLB 12.3007	9676		15.04.2016			18	WD 1894 Dasher 3	1347	24.03.2016	++)

Es bedeutet in Spalte 1: o) = Art unterliegt nicht dem SaatG

In Spalte 3 ist aufgeführt: = Antragsteller

Es bedeuten in Spalte 4 und 5: +) ++)

Bereits bekanntgemacht
Antrag bleibt bestehen

IZ N'	Α	\/ C !	. l		Maria N	Λ :-	\/ C !	- l
								n beendet: Sortenzu-
Bezeichnung	ten-Nr.	schutz am:	lassung am:	Nr.	Bezeichnung	ten-Nr.	schutz am:	lassung am:
2	3	4	5	1	2	3	4	5
tsches Weidelgras	s (Fortsetzı	ung)						
14/D 4050	7050		00.04.0040	36	ZR 2755	9210		07.03.2016
WD 1950 LPES 162	7352		28.04.2016		BTS 213			
WD 4005	405		04 00 0040	37	7R 2778	1403		21.04.2016
			31.03.2016	31		1400		21.04.2010
MD 4070	4.47		04.04.0040					
WD 1973 SLM 22340/08	147		04.04.2016	38		1403		21.04.2016
WD 4075	00		05.04.0040		SV 1004			
	39		05.04.2016	39	ZR 2983	9697		16.03.2016
					BF-1521			
	39		11.04.2016					
				40		9697		16.03.2016
WD 1977 11 LPD 179	7663		18.03.2016		DI -1000			
1415 4050			10.00.0010	41	ZR 2988	9697		16.03.2016
	7663		18.03.2016		BF-1564			
			10.00.0010	42	7R 2000	9210		16.03.2016
	7663		18.03.2016	72	B 5008	0210		10.00.2010
			10.01.0010					
	283		13.04.2016	43		9210		16.03.2016
			10.01.0010		В 5014			
	61		19.04.2016	44	ZR 2994	9210		16.03.2016
					B 5028			
ettich								
	L. var. ole	iformis Pers.)		Rel	be			
OR 338	289	10 03 2016	09 03 2016	(Vit	tis vinifera L.)			
RSAS 527	200	10.00.2010	00.00.2010	Ert	ragsrebe			
OR 339	280	10 03 2016	09 03 2016			0707		44040040
RSAS 610	200	10.00.2010	00.00.2010	45		9/3/		14.04.2016
OR 340	289	10 03 2016	09 03 2016					
RSAS 635	200	10.00.2010	00.00.2010	46		9737		14.04.2016
OR 341	280	10 03 2016	09 03 2016		UD-32.076			
RSAS 651	200	10.00.2010	00.00.2010	47	RBE 1035	9737		14.04.2016
torrane					UD-34.111			
	(partim))			48	RBE 1039	9737		14.04.2016
•		04 04 0040			UD-76.026			
DH 019 W 11	147	21.04.2016		49	RBE 1041	9737		14.04.2016
005					UD-36.030			
				Ge	<u>müsearten</u>			
	289	10.03.2016	09.03.2016					
3AL3 130				Ret	ttich			
	, alti-ai	o Däll)		(Ra	aphanus sativus	s <i>L.)</i>		
a vuigaris L. Va	ı. aıussım	a טטוו)						
ZR 2747	9210		07.03.2016	1	RE 125	61		25.04.2016
BE IA 429					CCS 779			
	2 tsches Weidelgras WD 1950 LPES 162 WD 1965 ST 25-2011-2 m WD 1973 SLM 22340/08 WD 1975 ELp 03-631 WD 1976 ELp 04-603 WD 1977 11 LPD 179 WD 1978 12 LPT 1800 WD 1985 DLF LFT-8561 WD 1992 LP 0396 ettich phanus sativus OR 338 RSAS 527 OR 339 RSAS 610 OR 340 RSAS 635 OR 341 RSAS 651 sterraps assica napus L. RAW 4792 DH 019 W 11 ser Senf apis alba L.) SF 376 SALS 136 eta vulgaris L. va	vorläufige Bezeichnung schrif- Bezeichnung schrif- 2 3 tsches Weidelgras (Fortsetzt WD 1950 7352 LPES 162 WD 1965 185 ST 25-2011-2 ms WD 1973 147 SLM 22340/08 WD 1975 39 ELp 03-631 WD 1976 39 ELp 04-603 WD 1977 7663 11 LPD 179 WD 1978 7663 12 LPD 115 WD 1979 7663 12 LPT 1800 WD 1985 283 DLF LFT-8561 WD 1992 61 LP 0396 Pettich phanus sativus L. var. ole OR 338 289 RSAS 527 OR 339 289 RSAS 610 OR 340 289 RSAS 651 Atterraps Assica napus L. (partim)) RAW 4792 DH 019 W 11 Ber Senf Itapis alba L.) SF 376 289 SALS 136 Ekerrübe Ita vulgaris L. var. altissim. ZR 2747 9210	vorläufige Bezeichnung schrif- ten-Nr. Sorten- schutz am: 2 3 4 tsches Weidelgras (Fortsetzung) WD 1950 LPES 162 7352 LPES 162 WD 1965 ST 25-2011-2 ms 185 ST 25-2011-2 ms WD 1973 SLM 22340/08 147 SLM 22340/08 WD 1975 ELp 03-631 39 ELp 04-603 WD 1976 ELp 04-603 39 ELp 04-603 WD 1977 11 LPD 179 7663 12 LPT 1800 WD 1979 12 LPT 1800 7663 12 LPT 1800 WD 1985 12 LP 0396 283 DLF LFT-8561 WD 1992 LP 0396 61 OR 338 RSAS 527 289 10.03.2016 OR 339 RSAS 610 289 10.03.2016 OR 340 RSAS 651 289 10.03.2016 Interraps assica napus L. (partim)) 147 RAW 4792 DH 019 W 11 21.04.2016 SF 376 SALS 136 289 10.03.2016 Skerrübe tar vulgaris L. var. altissima Döll) 280 10.03.2016	vorlaufige Bezeichnung 2 schrif- schutz am: 3 Sortenzu- lassung am: 4 Sortenzu- schutz am: 15 2 3 4 5 Istsches Weidelgras (Fortsetzung) VD 1950 28.04.2016 WD 1950 185 31.03.2016 LPES 162 WD 1965 185 31.03.2016 WD 1973 147 04.04.2016 SLM 22340/08 WD 1973 147 04.04.2016 WD 1975 39 05.04.2016 ELp 03-631 WD 1976 39 11.04.2016 WD 1976 39 11.04.2016 18.03.2016 WD 1977 7663 18.03.2016 18.03.2016 WD 1978 7663 18.03.2016 18.03.2016 WD 1979 7663 18.03.2016 18.03.2016 WD 1985 283 13.04.2016 19.04.2016 WD 1992 61 19.04.2016 19.04.2016 Phanus sativus L. var. oleiformis Pers.) 0R 338 289 10.03.2016 09.03.2016 OR 340 289 10.03.2016 09.03.	vorlaturinge Bezeichnung schrif- ten-Nr. Sorten- schutz am: Sortenzu- lassung am: Lfd. Nr. 2 3 4 5 Itsches Weidelgras (Fortsetzung) 36 WD 1950 7352 28.04.2016 36 LPES 162 WD 1965 185 31.03.2016 37 WD 1965 185 31.03.2016 38 WD 1973 147 04.04.2016 38 WD 1975 39 05.04.2016 56 ELp 03-631 39 11.04.2016 40 WD 1976 39 11.04.2016 40 WD 1977 7663 18.03.2016 41 WD 1978 7663 18.03.2016 42 12 LPT 1800 41 43 42 WD 1979 7663 18.03.2016 43 DEF LFT-8561 WD 1985 283 13.04.2016 43 WD 1985 283 13.04.2016 44 Patrickh 44 44 44 Stitch	vorlaufige Bezeichnung schrift- schultz am: lassung am: lassu	worldrighe Bezeichnung schiff- schutz Sordenzu- lassung am. Nr. Bezeichnung schiff- schutz am. Januar lassung am. Januar	wordaufge Bezeichnung Lein-Mr. 2012 am. 1 elssung am. 2 3 4 5 5 14 1 2 3 3 4 1 5 1 1 2 3 3 4 1 1 1 2 3 3 4 1 1 1 2 3 3 4 1 1 1 2 3 3 4 1 1 1 2 3 3 4 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1

IV. Erteilung des Sortenschutzes und Sortenzulassung

- Grant of Protection and Addition of Varieties to the National List -
- Octroi de la protection et inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
 - Decisiones: Titulos de protección y de inscripción -

Es bedeutet in Spalte 1:	0)	=	Art unterliegt nicht dem SaatG
Es bedeutet in Spalte 3:	С	=	Codebezeichnung
Es bedeuten in Spalte 4:	ohne Angabe V)		Sortenschutzinhaber / Züchter Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
Es bedeutet in Spalte 5 und 6:	+)	=	Bereits bekanntgemacht
Es bedeutet in Spalte 6:	§ 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG	=	Ohne Voraussetzung des landeskulturellen Wertes nach § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG zugelassen

Es b	edeutet in Spalt	<u>e 5 ur</u>	<u>nd 6:</u>	+)		=			anntgemach				
Es b	edeutet in Spalt	<u>e 6:</u>		§ 30 Abs.	2 Nr. 4 SaatG	=			ussetzung de I SaatG zuge			ellen Wertes n	ach § 30
Art Lfd.	Kenn-Nr. und Sorten-	С	An- schrif-	Schutz- erteilung	Zulassung	-	Art Lfd	: K I. u	enn-Nr. nd Sorten-	C	An- schrif-	Schutz- erteilung	Zulassung
<u>Nr.</u> 1	bezeichnung 2	3	ten-Nr.	am: 5	am: 6	-	<u>Nr.</u> 1	<u>. D</u>	ezeichnung 2	3	ten-Nr. 4	am: 5	am: 6
	dwirtschaftli			J	·	-	12		RW 1466 (h) KWS Gatano)	129	, ,	14.03.2016
	i tergerste rdeum vulgare	L. se	ensu lato	0)			13		RW 1468 (f) Traktor		404	24.03.2016	16.03.2016
Meh	rzeilige GW 3255		9503		11.03.2016		14		RW 1486 (h) SU Agroferm		750		16.03.2016
'	FM 0711	c V	7594		Aufl.Nr.2			1	f = freiabblüh	nende	Sorte	h = Hybrids	orte
2	GW 3337 RE 21	C V	9503 7594		11.03.2016 Aufl.Nr.2				ertriticale ficosecale V	Vittm	a. ex A. C	Camus)	
3	GW 3339 RE 22		9503 7594		11.03.2016 Aufl.Nr.2		15		TIW 894 Callanzo		6871		17.03.2016
4	GW 3344 (t) Bazooka	С	6880		15.03.2016		16		TIW 936 Tender PZO		59		15.03.2016
5	GW 3345 RE 23	V	9503) 7594		11.03.2016 Aufl.Nr.2		17	(TIW 940 Cedrico		6871		17.03.2016
6	GW 3383	С	1323		15.03.2016		18		TIW 943 Trefl		7949		15.03.2016
Zwe	LG Veronika izeilige						19		TIW 955 Olivius		9056	24.03.2016	
7	GW 3333 Rubinesse		1410		14.03.2016		W	/inte	erweizen				
8	GW 3393 Effi		8887		15.03.2016				t, Dinkel um spelta l	L.)			
9	GW 3400 Kathmandu		6918		14.03.2016		20		SPW 2628 Badensonne		1857		14.03.2016
	t = Dreiweghy						2		SPW 2629 Hohenloher		59		15.03.2016
Aufl	"Erbkom	ipone	nten" z		dem Hinweis hen Zwecken		22		SPW 2630 Comburger		59		15.03.2016
	terroggen cale cereale L	.)							h weizen um aestivu	m L.,)		
10	RW 1396 (f) Terogrün		2447		16.03.2016		23		WW 4842 Trebelir		4776		11.03.2016
11	RW 1458 (h)		129		14.03.2016		24		WW 4844 Barranco		1410		14.03.2016

KWS Daniello

Es b	edeutet in Spalte 1:		0)		=	= Art unterliegt nicht dem SaatG
Es b	edeutet in Spalte 3:		С		=	= Codebezeichnung
Es b	edeuten in Spalte 4:		ohne Anga V)	abe	=	00.10.100.101.11.1000.7 = 00.110.
Es b	edeutet in Spalte 5 u	nd 6:	+)		=	Bereits bekanntgemacht
Es b	edeutet in Spalte 6:		§ 30 Abs.	2 Nr. 4 SaatG	=	 Ohne Voraussetzung des landeskulturellen Wertes nach § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG zugelassen
Art	Kenn-Nr.	An-	Schutz-	7	-	Art Kenn-Nr. An- Schutz-
Lfd. Nr.	und Sorten- C bezeichnung	schrif- ten-Nr.	erteilung am:	Zulassung am:		Lfd. und Sorten- C schrif- erteilung Zulassung Nr. bezeichnung ten-Nr. am: am:
1	2 3	4	5	6	-	1 2 3 4 5 6
Wint	erweichweizen (Forts	setzung)				s = Einfachhybride
25	WW 4845 Design	1410		14.03.2016		Aufl.Nr.4 Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Zur Ausfuhr außerhalb der Vertragsstaaten bestimmt" zu gewerblichen Zwecken in den
26	WW 4855 Hondia	4633		14.03.2016 § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG		Verkehr gebracht werden. Wiesenlieschgras
27	WW 4863	9925		16.03.2016		(Phleum pratense L.)
28	Adesso WW 4872	8266	01.04.2016	11.03.2016		45 WL 265 61 13.04.2016 Polarking
20	Graziaro	0200	01.04.2010	11.00.2010		Rispengras (Poa L.)
29	WW 4873	8266	01.04.2016	11.03.2016		Wiesenrispe
	Aristaro					(Poa pratensis L.)
30	WW 4874 Philaro	8266	24.03.2016	11.03.2016 Aufl.Nr.4		46 WRP 500 61 13.04.2016 Selista
31	WW 4875 Sheriff	9925		16.03.2016		47 WRP 519 283 13.04.2016 Chester
32	WW 4876 (s) HYFI C	12		16.03.2016		Schwingel (Festuca L.)
33	WW 4889 Halvar	6918		14.03.2016		Rohrschwingel (Festuca arundinacea Schreber)
34	WW 4893 (s) LG Alpha	1323		11.03.2016		48 RSC 85 39 29.04.2016 Rostuque
35	WW 4902 LG Kopernikus	1323		11.03.2016		Wiesenschwingel (Festuca pratensis Huds.)
36	WW 4905 Bosporus	8887		15.03.2016		49 WSC 225 (4x) 39 12.04.2016 Schwetra
37	WW 4909 Apostel	4046		15.03.2016		50 WSC 226 (2x) 39 12.04.2016 Baltas
38	WW 4919	214		16.03.2016		2x = diploid $4x = tetraploid$
	Porthus					Weidelgras (Lolium L.)
39	WW 4922 Leandrus	214		16.03.2016		Bastardweidelgras (Lolium x boucheanum Kunth)
40	WW 4923 Moschus	214		16.03.2016		51 WB 133 (4x) 61 13.04.2016 Melcombi
41	WW 4935 KWS Maddox	129		16.03.2016		4x = tetraploid
42	WW 4939 KWS Barny	129		16.03.2016		Deutsches Weidelgras (Lolium perenne L.)
43	WW 4948 Kashmir	6880		17.03.2016		52 WD 1939 (4x) 61 29.04.2016 Melfrost
44	WW 4967 Nordkap	9056		16.03.2016		53 WD 1964 (4x) 185 12.04.2016 Ferris

Es b	edeutet in Spalte 1:		o)		=	Art unterliegt nicht dem SaatG
Es b	edeutet in Spalte 3:		С		=	Codebezeichnung
Es b	edeuten in Spalte 4:		ohne Ang V)	abe	=	Sortenschutzinhaber / Züchter Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
Es b	edeutet in Spalte 5 u	nd 6:	+)		=	Bereits bekanntgemacht
Es b	edeutet in Spalte 6:		§ 30 Abs.	2 Nr. 4 SaatG	=	Ohne Voraussetzung des landeskulturellen Wertes nach § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG zugelassen
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sorten- C bezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	Schutz- erteilung am:	Zulassung am:	-	Art Kenn-Nr. An- Schutz- Lfd. und Sorten- C schrif- erteilung Zulassung Nr. bezeichnung ten-Nr. am: am:
1	2 3	4	5	6	-	1 2 3 4 5 6
Deu	tsches Weidelgras (F	ortsetzun	g)			ef = erucasäurefrei
54	WD 1974 (4x) Sherlock	147		29.04.2016		Aufl.Nr.2 Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Erbkomponenten" zu gewerblichen Zwecken
55	WD 1981 (4x) Federer	1323		29.04.2016		in den Verkehr gebracht werden.
56	WD 1982 (4x) Iguana	1323		29.04.2016		Klebriger Nachtschatten o) (Solanum sisymbriifolium Lam.)
57	WD 1984 (4x) Triwarwic	283		29.04.2016		68 KLN 2 404 04.03.2016 Diamond
58	WD 1986 (2x) Fabiola	283		29.04.2016		
59	WD 1991 (4x) Nolwen	7352		12.04.2016		<u>Gemüsearten</u>
	2x = diploid	4x	= tetraploid			Rettich (Raphanus sativus L.)
Rot	klee					1 RE 127 2549 29.04.2016
(Trit	folium pratense L.)					Vitus 2515 25154.2616
60	RKL 328 (4x) Blizard	61		29.04.2016		<u>Zierpflanzenarten</u>
	4x = tetraploid					<u> Zierphanzenarten</u>
Rap						Besenheide (Calluna vulgaris (L.) Hull)
(Bra	issica napus L. (pa	rtim))				
Son	nmerraps					1 CLL 504 4340 27.04.2016 Ortense
61	RAS 876 (ef) SR 001212 MS C	105		27.04.2016 Aufl.Nr.2		Erika
	C					Elika
Win	terraps					
62	RAW 4427 (ef) MSL 108 C C	147	+)	03.03.2016 Aufl.Nr.2		Erica gracilis (Erica gracilis J.C. Wendl.)
63	RAW 4433 (ef)	147	+)	03.03.2016		2 ERG 193 7652 29.03.2016
	MSL 037 C C			Aufl.Nr.2		Pepe
64	RAW 4456 (ef) MSL 107 C C	147	+)	03.03.2016 Aufl.Nr.2		3 ERG 194 7652 29.03.2016
65	RAW 4463 (ef) DH 011 W 11	147	+)	03.03.2016 Aufl.Nr.2		Janosch
	С					röhrenblütige Erika (Erica L. (partim))
66	RAW 4464 (ef)	147	+)	03.03.2016		.
	DH 014 W 11 C			Aufl.Nr.2		Erica lusitanica (Erica lusitanica K. Rudolphi)
67	RAW 4571 (ef)	147	+)	03.03.2016		
	DM 022 W 11		,	Aufl.Nr.2		4 ERR 122 7652 29.03.2016 Sunshine

V. Änderung in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchters, Verfahrensvertreters und Bevollmächtigten

- Changes in the Person of the Applicant, Holder of Protection, Maintainer (National List) or of the Agent -
 - Modifications dans la personne du demandeur, du titulaire de la protection, de l` obtenteur (Catalogue) ou du mandataire -
- Cambios de solicitante, de titularidad, de obtentor o de representante -

<u>Es t</u>	oedeuten in Spalte 3 un	<u>d 4:</u>	ohne Anga V) B)	abe	= Verfahr	teller / Sorten: ensvertreter n lächtigter				bs. 6 SaatG
Art Lfd. Nr.	Sortenbezeichnung	Ansch bisher	riften-Nr. neu	Änderung am:	Art Lfd. Nr.	Sortenbeze	nnung /	bisher	iften-Nr. neu	Änderung am:
1	2	3	4	5	1	2		3	4	5
<u>Lan</u>	ndwirtschaftliche Ar	<u>rten</u>			12	WW 5277 SG-S 727-1	1	4635	9925	06.04.2016
	rste Irdeum vulgare L. sei	nsu lato)			13	WW 5396 ISZ 11059		4635	9925	06.04.2016
Zwe	eizeilige Sommerge	rste			We	idelgras	(Loliun	n L.)		
1	GS 2465 Zeppelin	4635	9925	06.04.2016	Dei	utsches We lium perenne	idelgras	=.,		
2	GS 3003 ISZ 148535	4635	9925	06.04.2016	14	WD 1417 Cadix	•	9897) 7855	9897	25.04.2016
Zwe	eizeilige Wintergers	ste					ь	,		
3	GW 2825	4635	9925	06.04.2016	15	WD 1666 Virtuose	В	9897) 2661	9897	25.04.2016
Mai	Augusta i s				16	WD 1879 Hurricane	В	9897) 1501	9897	25.04.2016
(Ze	a mays L.)									
4	M 10838 (s) Varios	4635	9925	06.04.2016		Isches Weid		.)		
5	M 12214 (s) Bonfire	4635	9925	06.04.2016	17	WV 470 Lascar	В	9897) 2661	9897	25.04.2016
6	M 12789 (t) Avalon	4635	9925	06.04.2016		tererbse sum sativum	L. (partii	m))		
7	M 15308 (s) SME 0437	4635	9925	06.04.2016	18	EF 726 Respect		4635	9925	06.04.2016
	s = Einfachhybride	,	t = Dreiweg	hybride	19	EF 933 SG-L 6696		4635	9925	06.04.2016
	ntertriticale Triticosecale Wittm. e	x A. Can	nus)		20	EF 934 SG-L 7160		4635	9925	06.04.2016
8	TIW 992 ISZ/DI 1010	4635	9925	06.04.2016		ettich phanus sati	vus L. va	r. oleiforn	nis Pers.)	
9	TIW 1033 CA 1315 A	4635	9925	06.04.2016	21	OR 279 Mercator	В	9897) 2661	9897	25.04.2016
	nterweichweizen ticum aestivum L.)				-	abohne ycine max (L) Merr.)			
10	WW 4863 Adesso	4635	9925	06.04.2016	22	SJ 150 Amarok		4635	9925	06.04.2016
11	WW 4875 Sheriff	4635	9925	06.04.2016	23	SJ 174 CH 22232		4635	9925	06.04.2016

Sheriff

CH 22232

Es t	oedeuten in Spalte 3 u	<u>und 4:</u>	ohne Anga V) B)	abe	=	Verfahr	teller / Sortenschutzin ensvertreter nach § 15 ächtigter			bs. 6 SaatG
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorlär fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	Ansch	ıriften-Nr. neu	Änderung am:		Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorlär fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	Ansch	riften-Nr. neu	Änderung am:
1	2	3	4	5		1	2	3	4	5
Zuc	kerrübe					Zie	rrebe			
(Be	ta vulgaris L. var. a	ıltissima D	öll)			30	RBE 253	93	9924	05.04.2016
24	ZR 2962 AT 102	7241 B) 4422	105	11.03.2016		30	Jakobsberger	93	9924	05.04.2016
	AT 102	D) 4422				O.L.	-440 7:			
25	ZR 2977	510	105	11.03.2016		<u>ao</u>	starten außer Ziers	sorten		
	DEL 5123						inusunterlage unus L.)			
26	ZR 2982	9697	9210	16.03.2016		•	,			
	BF-1511	B) 9698				1	PRU 14 Jul 7615	1488	9926	07.04.2016
27	ZR 2985	9697	9210	16.03.2016						
	BF-1542	B) 9698				<u>Zie</u>	<u>rpflanzenarten</u>			
Rel (Vit	oe is vinifera L.)					Ro:	se osa L.)			
Erti	ragsrebe					Fre	ilandrose			
28	RBE 178 Neronet	93	9924	05.04.2016		1	ROS 714 Uhlwa	1488	9926	07.04.2016
29	RBE 196	93	9924	05.04.2016		2	ROS 2062	1488	9926	07.04.2016

VI. Beendigung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung

Rubinet

Termination of Protection and Deletion from the National List Fin de la protection et de l' inscription au Catalogue Fin de la protección y de inscripción -

Uhlrutida

Es bedeutet in Spalte 1:	0)	=	Art unterliegt nicht dem SaatG
In Spalte 3 ist aufgeführt:		=	Sortenschutzinhaber / Züchter
Es bedeuten in Spalte 4 und 5:	+) ++)		Bereits bekanntgemacht Sortenschutz / Zulassung bleibt bestehen

Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sorten- bezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	Ende des Sortenschut- zes am:	Ende der Zulassung am:	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sorten- bezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	Ende des Sortenschut- zes am:	Ende der Zulassung am:		
	dwirtschaftlich					Mais (Zea mays L.)					
	eizeilige Wintei rdeum vulgare l		ato)		4	M 8494 (s) PR39B29	6831		03.03.2016		
1	GW 2399 Cantare	1323		18.04.2016	5	M 10400 (s) PR 38 V 12	6831		03.03.2016		
2	GW 2645 Canberra	1220		19.04.2016	6	M 10407 (s) ES Ultrafox Duo	7875		23.03.2016		
3	GW 3144 Captain	1323		18.04.2016	7	M 11070 (s) ES Cocarde YG	3501		23.03.2016		

Es b	edeutet in Spalte	e 1:	0)		=	Art unt	erliegt nicht dem S	SaatG				
<u>In S</u>	palte 3 ist aufgef	ührt:			=	Sorten	schutzinhaber / Zi	ichter				
Es b	oedeuten in Spalt	e 4 und 5:	+) ++)		=		bekanntgemacht schutz / Zulassun		ehen			
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sorten- bezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	Ende des Sortenschut- zes am:	Ende der Zulassung am:	-	Art Lfo Nr.	I. und Sorten-	An- schrif- ten-Nr.	Ende des Sortenschut- zes am:	Ende der Zulassung am:		
	s (Fortsetzung)		4		-	25	WRP 509	283		03.03.2016		
8	M 11422 (s) ES Tempus	8347		23.03.2016		W	Anjella eidelgras	(Lolium L.)				
	s = Einfachhyb	ride				Deutsches Weidelgras						
	nterweichweiz					-	olium perenne L					
•	ticum aestivum	•				26	WD 891 Barnhem	7663	17.03.2016	17.03.2016		
9	WW 2046 Tarso	6880	+)	20.04.2016		27	WD 1683 Lewis	7663		17.03.2016		
10	WW 2774 Atoll	7352	06.04.2016			Ro	otklee					
11	WW 2937	1220		18.04.2016		(T	rifolium pratense	e L.)				
10	Limes WW 2991	6000		20.04.2016		28	RKL 263 Avanti	7663		12.04.2016		
12	Türkis	6880		20.04.2016		ÖI	rettich					
13	WW 3062 Paroli	39		18.04.2016		-	aphanus sativus					
14	WW 3318 Zobel	6880		20.04.2016		29	OR 155 Picobello	404	14.03.2016	+)		
15	WW 3596 Profilus	7352		20.04.2016			i nterraps rassica napus L	. (partim))				
16	WW 3940	6880		20.04.2016		30	RAW 2737 R 4515 B	1323		03.03.2016		
17	Alves WW 4080	1323		18.04.2016		31	RAW 3146 Mescal	1323		03.03.2016		
18	Janne WW 4225	7352	06.04.2016			32	RAW 3155 Amillia	1323		03.03.2016		
	Praktik					33	RAW 3942	1323		03.03.2016		
19	WW 4245 SY Ferry	6880		20.04.2016		\ \ /.	Achilles eißer Senf					
20	WW 4418 Kurt	1323		18.04.2016			inapis alba L.)					
21	WW 4615 Kobold	6880		20.04.2016		34	SF 350 Mercury	289	29.03.2016			
22	WW 4647 Konzil	1323	18.04.2016				onnenblume, au elianthus annuu		erzwecke			
Ris	pengras (Poa L.)				35	SOL 692 (s) ES Magnific	3501		21.03.2016		
	nrispe a nemoralis L.)						s = Einfachhyb	ride				
23	RIS 46 Barchopin	7663		17.03.2016			c kerrübe eta vulgaris L. v	ar. altissim	a Döll)			
	esenrispe a pratensis L.)					36	ZR 1602 Prestige	9004		02.03.2016		
24	WRP 506 Groove	7663		17.03.2016		37	ZR 1717 Santino	9004		02.03.2016		

Es b	edeutet in Spalte	<u>1:</u>	0)		= Art unterliegt nicht dem SaatG							
<u>In S</u>	oalte 3 ist aufgefü	ihrt:			=	So	rtenso	chutzinhaber / Zü	chter			
Es b	edeuten in Spalte	e 4 und 5:	+) ++)		= =	zorono zonamigomacini						
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sorten- bezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	Ende des Sortenschut- zes am:	am:	_		Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sorten- bezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	Ende des Sortenschut- zes am:	am:	
1	2	3	4	5	-		1	2	3	4	5	
Zuck	kerrübe (Fortsetzu			Möhre								
38	ZR 2038 Galileo	9210		16.03.2016	(Daucus carota L.) Möhre, Karotte							
39	ZR 2485 BTS 620	9210		16.03.2016			2	MOG 65 Ingot	7963	+)	19.04.2016	
40	ZR 2488 BTS 450	9210		16.03.2016			Dan	wiles Chili Dfs	ffaa.u:			
41	ZR 2649 BTS 745	9210		16.03.2016				rika, Chili, Pfe psicum annuun				
42	ZR 2650 BTS 965	9210		16.03.2016			3	PPR 29 Gourmet	7653	29.03.2016	+)	
43	ZR 2657 BTS 150	9210		16.03.2016				lieschen ohanus sativus	<i>L.)</i>			
44	ZR 2750 BTS 7845	9210		16.03.2016			4	R 10 Parat	1177	+)	19.04.2016	
45	ZR 2756 BTS 291	9210		16.03.2016			<u>Zier</u>	pflanzenarten				
<u>Gemüsearten</u>								i maesyce phorbia hyperio	ifolia L.)			
Grünhülsige Stangenbohne (Phaseolus vulgaris L.)							1	CHH 3 Silverfog	966	04.03.2016		
1	BS 97 Toplong	7464	+)	07.04.2016			2	CHH 4 Silvershadow	966	04.03.2016		

Zulassung als Amateursorte

Züchter

Es bedeuten in Spalte 3: ohne Angabe = V) = Verfahrensvertreter nach § 42 Abs. 6 SaatG

Art	Kenn-Nr.	An-	
Lfd.	und vorläufige	schriften-	Zulassung
Nr.	Bezeichnung	Nr.	am:
1	2	3	4

Gemüsearten

Erbse, außer Futtererbse

(Pisum sativum L. (partim))

Markerbse

EGM 832 4676 02.03.2016 Perle von Mecklenburg

Zulassung als Erhaltungssorte

Es bedeuten in Spalte 3:

ohne Angabe = Züchter

V) = Verfahrensvertreter nach § 42 Abs. 6 SaatG

Art	Kenn-Nr.	An-		
Lfd.	und Sorten-	schrif-	Zulassung	Ursprungs-
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	am:	region:
1	2	3	4	5

Landwirtschaftliche Arten

Winterweichweizen

(Triticum aestivum L.)

1	WW 5399 Jagsttaler	9804	02.03.2016	Hohenlohe- Franken
2	WW 5400 Kamperan	8893	02.03.2016	Baden- Württemberg
3	WW 5401 Triptolemo	8893	02.03.2016	Baden- Württemberg

Eintragung und Löschung weiterer Züchter

Es bedeuten in Spalte 3: ohne Angabe: = weiterer Züchter

/) = Verfahrensvertreter nach § 42 Abs. 6 SaatG

Art	Kenn-Nr.	An-		
Lfd.	und Sorten-	schrif-	Eintragung	Löschung
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	am:	am:
1	2	3	4	5

Art	Kenn-Nr.	An-		
Lfd.	und Sorten-	schrif-	Eintragung	Löschung
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	am:	am:
1	2	3	4	5

Landwirtschaftliche Arten

Rebe

(Vitis vinifera L.)

Erbse, außer Futtererbse

(Pisum sativum L. (partim))

Ertragsrebe

1 RBE 511 93 14.03.2016 Müller Thurgau

EGM 342 7653 Bördi

29.03.2016

2 RBE 511 9924 15.03.2016 Müller Thurgau

Kohl

Gemüsearten

Grünhülsige Buschbohne

(Phaseolus vulgaris L.)

Grünkohl

Markerbse

(Brassica oleracea L.)

BB 273 7653 14.04.2016 Jutta

3 KOG 30 8595 02.03.2016 Nero di Toscana

Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden kann

- Mit dem Genehmigungsbescheid wurden folgende Auflagen gem. Bekanntmachung Nr. 05/05 des Bundessortenamtes erteilt: 1 Über das Saatgut sind Aufzeichnungen zu machen über die Angaben nach § 1 Abs. 1 Nrn. 1 bis 5 der SaatAufzV (s. Nr. 2.6.1 der o.a. Bekanntmachung), die Art und die Bezeichnung der Sorte.
- Bei Sorten von Gemüsearten ist von jeder Saatgutpartie eine Probe zu ziehen und diese zum Zweck der Nachkontrolle zwei Jahre aufzubewahren.
- 3 Das Saatgut ist zusätzlich gemäß dem Bescheid über das Inverkehrbringen nach § 14 GenTG zu kennzeichnen. Hinsichtlich der Verwendung des Ernteguts sind die Regelungen der Verordnung (EG) Nr. 1829/2003 über genetisch veränderte Lebensmittel und Futtermittel zu beachten.
- Hinsichtlich Kennzeichnung und Rückverfolgbarkeit ist die Verordnung (1830/2003/EG) über die Rückverfolgbarkeit und Kennzeichnung von genetisch veränderten Organismen und über die Rückverfolgbarkeit von aus gentechnisch veränderten Organismen hergestellten Lebensmitteln und Futtermitteln zu beachten.

Die zutreffenden Auflagen-Nrn. sind aus Spalte 4 zu ersehen.

Art

Kenn-Nr. und

Art	Genehmigungs-Nr.			Art Genehmigungs-Nr.	
Lfd.	und		Auflage-	Lfd. und	Auflage-
Nr.	vorläufige Bezeichnung	gültig bis:	Nrn.	Nr. vorläufige Bezeichnung gül	tig bis: Nrn.
1	2	3	4	1 2	3 4
<u>Lar</u>	ndwirtschaftliche Arten			<u>Gemüsearten</u>	
	eizeilige Sommergerste ordeum vulgare L. sensu k	oto)		Winterheckenzwiebel	
(HC	irueurri vulgare L. Serisu i	a(O)		(Allium fistulosum L.)	
1	GS 2855/16-100	30.06.2016	1	(7 tillatti flotalogatti 2.)	
	AC 10/734/33			1 WHZ 45/16-104 30.00 KS-WHZ-AM-ILW	6.2016 1, 2
2	GS 2933/16-101 Br 11823 I 4	30.06.2016	1		
Hat	fer			Zuckermais, Puffmais (Zea mays L. (partim))	
80	mmerhafer				
	rena sativa L.)			Zuckermais	
3	HA 1589/16-103 PZO 11 HA 19 N	30.06.2016	1	2 MZ 427/16-102 30.06 ZHW 1622OP	6.2016 1, 2

Sorten nach § 55 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann

Art

Kenn-Nr und

Anerkennungs-

Anerkennungs-

Lfd. Nr.	Sortenbe- zeichnung	Züchter	fähigkeit gem. Bescheid vom:	Lfd. Nr.	Sortenbe- zeichnung	Züchter	fähigkeit gem. Bescheid vom:
1	2	3	4	1	2	3	4
Landwirtschaftliche Arten					er		
Gerste (Hordeum vulgare L. sensu lato)					merhafer na sativa L.)		
(1101	dodin valgaro L. oon	ou rato,		3	HA 1651 Emma	55	17.03.2016
Zwe	eizeilige Sommergei	rste					
1	GS 2765 RGT Baltic	7352	21.03.2016	Mais (Zea	s mays L.)		
Meh	nrzeilige Wintergers	te		4	M 11126 Alduna	275	18.03.2016
2	GW 3111 Johanna	39	27.04.2016	5	M 15439 Karibous	105	31.03.2016

Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. Sortenbe- zeichnung	- Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:
1	2	3	4	1	2	3	4
Mais	s (Fortsetzung)			25	WW 5622 Ragnar	39	24.03.2016
6	M 13654 Kimberley	8958	18.03.2016	26	WW 5569 RGT Tekno	7352	19.04.2016
7	M 14043 Mallory	8958	18.03.2016	27	WW 5570 RGT Texaco	7352	19.04.2016
8	M 14511 Megusto KWS	105	08.04.2016	28	WW 5624 Rivero	9056	21.04.2016
9	M 15442 Ortelius KWS	105	08.04.2016		tulolium		
10	M 15432 Recolt KWS	105	18.03.2016	(x F 29	FEL 45	Asch. & Graebn.) 8937	23.03.2016
11	M 12326 SY Multitop	2395	03.03.2016		Merlin		
12	M 15440 Torero	105	31.03.2016		wingel	(Festuca L.)	
	iterroggen cale cereale L.)				schwingel stuca rubra i	L. sensu lato)	
13	RW 1493 KWS Binntto	129	23.03.2016	30	ROT 678 Annalena	39	19.04.2016
14	RW 1509 KWS Florano	129	23.03.2016	Wei	idelgras	(Lolium L.)	
	tertriticale				jähriges W e ium multifloi		
(X I	riticosecale Wittm. e TIW 850 Claudius	9056	22.04.2016	31	WEI 335 Galactico	9129	20.04.2016
16	TIW 1058 Jokari	5972	31.03.2016		lsches Weid ium multifloi		
17	TIW 953 Rufus	9056	19.04.2016	32	WV 525 Clorofyl	7352	21.03.2016
18	TIW 1056 Tricanto	7414	27.04.2016	33	WV 539 Kilbyl	7352	21.03.2016
\ A /-:				34	WV 521 Pepper	7352	21.03.2016
	chweizen ficum aestivum L.)						
•	nmerweizen				wedenklee folium hybrid		
19	WS 1057 Anabel	6930	03.03.2016	35	SKL 16 Lomiai	8294	13.04.2016
20	WS 954 KWS Mairra	129	09.03.2016	_	erbohne		
21	WS 974 Nobless	9683	22.04.2016	(Vic	ia faba L. (p BA 385	oartim)) 147	30.03.2016
Win	terweizen				Scoop		-
22	WW 4958 Lindbergh	9056	13.04.2016	37	BA 384	147	30.03.2016
23	WW 5623 Mirek	9056	13.04.2016		tererbse um sativum	L. (partim))	
24	WW 5565 Nemo	1410	24.03.2016	38	EF 946 Balkan	7661	20.04.2016

Art Lfd. Nr.	zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:
1_	2	3	4	1	2	3	4
Pha	azelie (Phace	lia Juss.)			k errübe ta vulgaris L. var. alti	ssima Döll)	
	azelie				_	•	
(Ph	acelia tanacetifolia Be	enth.)		57	ZR 3199 Aprilia KWS	105	07.03.2016
39	PHA 58	1018	27.04.2016		Aprilla TOVO		
	Vega			58	ZR 3204	9210	23.03.2016
Ra	os assica napus L. (partii	m))			BTS 2160		
(1)	assica riapus L. (partii	11))		59	ZR 3203	9210	07.03.2016
Soi	mmerraps				BTS 435		
40	RAS 1144 Joker KWS	105	22.04.2016	60	ZR 2989 BTS 5270 N	9210	08.04.2016
41	RAS 1141	105	22.04.2016	61	ZR 3202	105	07.03.2016
	Joy KWS			01	BTS 6940	103	07.03.2010
Wir	nterraps				77.000	0010	
42	RAW 5192	6880	27.04.2016	62	ZR 3205 BTS 6995	9210	23.03.2016
	Antilop						
43	RAW 4212 Delphi	39	10.03.2016	63	ZR 3209 BTS 7935	9210	08.04.2016
					D13 7933		
44	RAW 5189 DK Imagis CL	39	27.04.2016	64	ZR 3206	9210	23.03.2016
45	RAW 5190	39	27.04.2016		BTS 8840		
40	Dominik	39	27.04.2010	65	ZR 3211	105	14.04.2016
46	RAW 4470	147	20.04.2016		Etelka KWS		
	Edison			66	ZR 3212	105	14.04.2016
47	RAW 4929	105	20.04.2016		Grandiosa KWS		
	Leonardo KWS			67	ZR 3208	105	31.03.2016
48	RAW 5185 Marc KWS	105	07.03.2016	0.	Greta KWS	100	01.00.2010
				00	ZD 0704	0004	00.04.2040
49	RAW 5173 Phoenix CL	39	27.04.2016	68	ZR 2761 Landon	9004	08.04.2016
50	RAW 5175	39	27.04.2016				
50	Reflex CL	39	27.04.2010	69	ZR 3213 Livijana KWS	105	14.04.2016
51	RAW 5186	9349	14.04.2016		-		
	Silver			70	ZR 3207 Primabella KWS	105	31.03.2016
52	RAW 4238	6880	27.04.2016				
	SY Florida			71	ZR 1717 Santino	9004	10.03.2016
53	RAW 5155 V 334 OL	39	07.03.2016				
				72	ZR 3210 Vandana KWS	105	08.04.2016
54	RAW 5193 Vapiano	6880	27.04.2016			40-	
W ₀	ißer Senf			73	ZR 3214 Wilhelmina KWS	105	22.04.2016
_	napis alba L.)			Gor	niicoarton		
` 55	SF 334	871	23.03.2016	<u></u>	<u>nüsearten</u>		
55	Sigma	07.1	20.00.2010		se, außer Futtererb		
(Pisum sativum L. (partim)) Sojabohne							
	ycine max (L.) Merr.)			Mar	kerbse		
56	SJ 177	7414	22.04.2016	1	EGM 630	7360	21.04.2016
	Amadea				Legacy		

Zulassung als Population

Es bedeuten in Spalte 3:

ohne Angabe = Züchter

V) = Verfahrensvertreter nach § 42 Abs. 6 SaatG

Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr.	An- schrif- ten-Nr.	Zulassung am:	Ende der Zulassung am:
1	2	3	4	5

Landwirtschaftliche Arten

Winterweichweizen

(Triticum aestivum L.)

((
1	WW 5560 Brandex Popul	8266 ation	09.03.2016	31.12.2018		
2	WW 5561 Liocharls Popu	8266 lation	09.03.2016	31.12.2018		
3	WW 5602 Evolito A Popu	9837 lation	09.03.2016	31.12.2018		
4	WW 5603 Evolito B Popu	9837 lation	09.03.2016	31.12.2018		
5	WW 5604 Evolito C Popu	9837 lation	09.03.2016	31.12.2018		
6	WW 5605 Evolito D Popu	9837 lation	09.03.2016	31.12.2018		
7	WW 5606 Evolito E Popu	9837 lation	09.03.2016	31.12.2018		

Bekanntmachung Nr. 06/16 des Bundessortenamtes über die in dem Gemeinsamen Sortenkatalog für landwirtschaftliche Pflanzenarten aufgenommenen Sorten

vom 1. Mai 2016

Gemäß § 55 Abs. 1 SaatG wird auf die im Amtsblatt der Europäischen Union veröffentlichte

- 2. Ergänzung zur 34. Gesamtausgabe 59. Jahrgang, Nr. C 88 vom 4. März 2016
- Ergänzung zur 34. Gesamtausgabe
 Jahrgang, Nr. C 124 vom 7. April 2016

des Gemeinsamen Sortenkatalogs für landwirtschaftliche Pflanzenarten

hingewiesen.

Der o.a. Katalog ist als Online-Ausgabe verfügbar unter:

www.eur-lex.europa.eu

von Kröcher

Hinweis auf Vorlagetermine

In der Bekanntmachung Nr. 11/14 des Bundessortenamtes über Bestimmungen für den Beginn des Prüfungsanbaues und die Vorlage des Vermehrungsmaterials (Bl.f.S. 2014, 135), geändert durch die Bekanntmachungen Nr. 12/14, 16/14, 08/15, 15/15 und 16/15 des Bundessortenamtes (Bl.f.S. 2014, 186, 315; 2015, 126, 261, 312), sowie die Berichtigung (Bl.f.S. 2015, 322) sind die Vorlagetermine für das Vermehrungsmaterial bestimmt.

Auf die nächsten Vorlagetermine wird hiermit noch einmal hingewiesen. Eine gesonderte Anmahnung nicht vorgelegten Vermehrungsmaterials im Einzelfall erfolgt nicht.

Bei der Vorlage sind die Proben mit der BSA-Kenn-Nr. zu versehen.

15. Mai

Paprika Radieschen Rettich

1. Juni

Tomate

Zur Beachtung:

Es darf kein in Keimschutzpackungen abgefülltes Saatgut vorgelegt werden.

Öffentliche Bekanntmachung zur Abgabe von Zuchtmaterial

Auf der Grundlage der Richtlinien der Universität Hohenheim für die Abgabe von Pflanzensorten, Erbkomponenten für Pflanzensorten und sonstigem Zuchtmaterial vom 14.12.2012 hat die Landessaatzuchtanstalt, Universität Hohenheim, nach der Ernte 2016 Zuchtmaterial von folgenden Pflanzenarten abzugeben:

- Winter-Triticale (x Triticosecale Wittmack)

- Winter-Einkorn (Triticum monococcum)

- Winter-Emmer (Triticum dicoccum)

- Winter-Durum (Triticum durum)

- Sommer-Durum (Triticum durum)

- Sojabohne (Glycine max)

Die Interessensbekundung sollte schriftlich bis spätestens zum 1. August 2016 gerichtet werden an:

Universität Hohenheim Landessaatzuchtanstalt (720) 70593 Stuttgart

Prüfungsergebnisse werden nach der Ernteaufarbeitung an die Interessenten versandt. Es wird die Möglichkeit angeboten, das Zuchtmaterial während der Vegetationsperiode in Hohenheim oder Willstätt zu besichtigen.

Geschäftsverteilung des Bundespatentgerichts für das Geschäftsjahr 2016

Geschäftsverteilungsplan des Bundesverwaltungsgerichts für das Geschäftsjahr 2016

(Auszug)

(Auszug)

36. Senat (Beschwerdesenat für Sortenschutzsachen)

I. Revisionssenate

Geschäftsaufgabe:

a)

Es sind zugewiesen

Beschwerden gegen Beschlüsse der Widerspruchsausschüsse nach § 34 Abs. 1 SortG; dem 3. R-Senat

b) Erinnerungen gemäß § 23 Abs. 2 RpflG gegen Entscheidungen des Rechtspflegers nach § 23 Abs. 1 Nr. 1, 4 - 12 RpflG in den dem Senat zugewiesenen Sachen. die Sachen aus den Gebieten

(aus Bl.f.PMZ 2016, 43)

 des Rechts der Land- und Forstwirtschaft einschließlich Förderungsmaßnahmen sowie des Tierzucht- und Tierseuchenrechts,

(BAnz AT 03.02.2016, 33-34)

Geschäftsverteilungsplan des Bundesgerichtshofs für das Geschäftsjahr 2016

(Auszug)

Dem I. Zivilsenat sind zugewiesen

Dem X. Zivilsenat sind zugewiesen

- die Rechtsstreitigkeiten aus dem Sortenschutzgesetz, soweit es sich um Streitigkeiten über die Sortenbezeichnung handelt;
- die Entscheidungen über Rechtsbeschwerden gegen Beschlüsse des Bundespatentgerichts in Sortenschutzsachen, soweit es sich um die Sortenbezeichnung handelt;
- die Ansprüche eines Patentanwalts und gegen einen Patentanwalt aus Anlass seiner Berufstätigkeit (Patentanwaltsordnung) einschließlich von Schadensersatzansprüchen, soweit es sich um Tätigkeiten auf den dem I. Zivilsenat zugewiesenen Rechtsgebieten handelt.

- die Rechtsstreitigkeiten aus dem Gebiet der Arbeitnehmererfindungen;
- Rechtsstreitigkeiten aus dem Sortenschutzgesetz, soweit sie nicht dem I. Zivilsenat (Nr. 3) zugewiesen sind;
- die Entscheidungen über Rechtsbeschwerden gegen Beschlüsse des Bundespatentgerichts in sowie in Sortenschutzsachen, soweit letztere nicht dem I. Zivilsenat (Nr. 4) zugewiesen sind;
- 7. die Ansprüche eines Patentanwalts und gegen einen Patentanwalt aus Anlass seiner Berufstätigkeit (Patentanwaltsordnung) einschließlich von Schadensersatzansprüchen, soweit sie nicht dem I. Zivilsenat (Nr. 8) zugewiesen sind;

(BAnz AT 03.02.2016, 10 und 15)

Statistik des Bundespatentgerichts für das Jahr 2015

(Auszug)

Gesamtstatistik über die Tätigkeit des BPatG in den Geschäftslage bei den Beschwerdesenaten Jahren 2013 - 2015 Beschwerden in Sortenschutzsachen im Jahr 2015 Beschwerdesenat für Sortenschutz 36. Sen. Bei Jahresbeginn anhängig 0 Verfahren 0 Verfahren Eingänge Erledigungen 0 Verfahren 2013 2014 2015 Am Jahresschluss unerledigt 0 Verfahren Es sind eingegangen 1 Es wurden erledigt 1 Es sind noch anhängig

Berichtigungen - Corrections -

zu Bl.f.S. 2016

Heft 2, Seite 34, lfd. Nr. 141

- vorläufige Bezeichnung ändern: -

Heft 3, Seite 68, lfd. Nr. 1 (Auflagen)

- Auflage-Nr. ändern: -

DSVLm 074523

(aus Bl.f.PMZ 2016, 82 und 85)

Aufl.Nr.5

Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Nur für Grünnutzung" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.

Anschriftenverzeichnis der Antragsteller, Sortenschutzinhaber, Züchter, weiteren Züchter, Verfahrensvertreter, Ursprungszüchter und Nutzungsberechtigten

Die laufenden Nummern entsprechen den in diesem Heft unter Anschriften-Nr. angegebenen Zahlen

- Saaten Union Recherche (Société par actions simplifiée) 25. W. von Borries-Eckendorf GmbH & Co. Kommanditgesellschaft
- Deutsche Saatveredelung AG 39.
- Saatzucht Firlbeck GmbH + Co. KG 55.
- Pflanzenzucht Oberlimpurg Herrn Dr. Peter Franck 59.
- Feldsaaten Freudenberger G.m.b.H. & Co. 61. Kommanditgesellschaft
- 93 Erbe/Erbengemeinschaft Hermann Jäger
- 105. KWS SAAT SE

12.

163, Avenue de Flandre, 60190 Estrées-St. Denis, **FRANKREICH**

Hovedisser Straße 92, 33818 Leopoldshöhe

Postfach 14 07, 59524 Lippstadt

Johann-Firlbeck-Straße 20, 94348 Atting

74523 Schwäbisch Hall

Postfach 11 11 04, 47812 Krefeld Rheinstraße 17, 55437 Ockenheim Postfach 14 63, 37555 Einbeck

129.	KWS LOCHOW GMBH	Postfach 11 97, 29296 Bergen
147.	Norddeutsche Pflanzenzucht Hans-Georg Lembke KG	Hohenlieth, 24363 Holtsee
185.	Saatzucht Steinach GmbH & Co KG	Wittelsbacherstraße 15, 94377 Steinach
199.	Schreibers Saatzuchtgesellschaft mit beschränkter Haftung	Siedlungsstraße 16, 38388 Twieflingen
214.	Dr. Hermann Strube	Hauptstraße 1, 38387 Söllingen
275.	LIMAGRAIN EUROPE S.A. (LG Europe-Research)	rue Henri Mondor, 63360 Saint-Beauzire,
	Biopole Clermont-Limagne	FRANKREICH
283.	DLF Seeds A/S	Postboks 59, 4000 Roskilde, DÄNEMARK
289.	J. Joordens' Zaadhandel B.V.	Postbus 7823, 5995 ZG Kessel LB, NIEDERLANDE
315.	Bayerische Futtersaatbau GmbH	Postfach 11 61, 85729 Ismaning
404.	P.H. Petersen Saatzucht Lundsgaard GmbH	
	Herrn Asmus Sören Petersen	Streichmühler Straße 8 a, 24977 Grundhof
510.	Delitzsch Pflanzenzucht Gesellschaft mit beschränkter Haftung	Grimsehlstraße 31, 37574 Einbeck
514.	Pioneer Hi-Bred Northern Europe Service Division GmbH	Postfach 14 64, 21604 Buxtehude
725.	Universität Hohenheim	70593 Stuttgart
750.	Hybro Saatzucht GmbH & Co. KG	Kleptow Nr. 53, 17291 Schenkenberg
871.	P. H. Petersen Saatzucht Lundsgaard GmbH	Streichmühler Straße 8 a, 24977 Grundhof
966.	Gebrüder Leinert GdbR (Jungpflanzen), bestehend aus:	
	Max und Uwe Leinert, Angelbachtal (als Gesellschaft des bürgerlichen Rechts)	Rosenweg 2, 74918 Angelbachtal
1019	AGROGEN GmbH	Zahradni 1 a, 664 41 Troubsko /Brno,
1010.	AGROGEN GIIDIT	TSCHECHISCHE REPUBLIK
1177	Enza Zaden Beheer B.V.	Postbus 7, 1600 AA Enkhuizen, NIEDERLANDE
	Limagrain Nederland B.V. (LG Europe-Research)	Postbus 1, 4410 AA Rilland, NIEDERLANDE
	LIMAGRAIN GmbH (LG Europe-Research)	Postfach 12 04, 31232 Edemissen
	Pickseed USA Inc.	P.O. Box 299, Tangent, Oregon 97389, USA
	SESVANDERHAVE N.V./S.A.	Industriepark, Soldatenplein Z2 Nr. 15, 3300 Tienen
1400.	SECVANDERIAVE N.V./O.A.	BELGIEN
1410	Secobra Recherches S.A.	Centre de Bois Henry, 78580 Maule, FRANKREICH
	INAKTIV Jürgen Uhl (Walter Uhl Baumschulen)	Mühlenweg 10, 25495 Kummerfeld
1501.		Marile Twey 10, 20400 Rammericia
1001.	Herrn Dr. Martin Frauen	Hohenlieth, 24363 Holtsee
1716.	KWS MOMONT RECHERCHE SARL	7, Rue de Martinval, 59246 Mons-en-Pevele,
		FRANKREICH
1857.	ZG Raiffeisen eG	Lauterbergstraße 1-5, 76137 Karlsruhe
2215.	Dr. Hartmut Spieß	Holzhausenweg 7, 61118 Bad Vilbel
2391.	Bavaria Saat BGB Ges.mbH	Königslachener Weg 14, 86529 Schrobenhausen
2395.	Syngenta France S.A.S.	B.P. 27, 31790 Saint Sauveur, FRANKREICH
2418.	VANDINTER RESEARCH B.V.	Postbus 2, 9679 ZG Scheemda, NIEDERLANDE
2447.	Dr. Karl-Heinrich Niehoff	Gutshof 1, 17209 Bütow
2549.	Hild Samen GmbH	Postfach 11 61, 71666 Marbach
2660.	Caussade Semences (Societe Anonyme a Directoire)	
	Z.I. de Meaux	BP 109, 82303 Caussade Cedex, FRANKREICH
2661.	Christopher Rudloff	Postfach 13 07, 23602 Bad Schwartau
3052.	NORIKA Nordring-Kartoffelzucht- und Vermehrungs-GmbH	Parkweg 4, 18190 Sanitz OT Groß Lüsewitz
3344.	KWS UK Limited	56, Church Street, Thriplow, ROYSTON, Hertfordshire,
		GROSSBRITANNIEN
3501.	EURALIS Saaten GmbH	Oststraße 122, Eingang A, 22844 Norderstedt
4046.	Saatzucht Streng - Engelen GmbH & Co. KG	Aspachhof, 97215 Uffenheim
4340.	Ernst Jacke (Gartenbau)	Molkereistraße 8, 27404 Elsdorf
4422.	KWS SAAT SE Herrn Dr. Andreas Loock	Postfach 14 63, 37555 Einbeck
	Bundesrepublik Deutschland, vertreten durch	
4484.	Julius Kühn-Institut, Bundesforschungsinstitut für Kulturpflanzen	Erwin-Baur-Straße 27, 06484 Quedlinburg
4633.	"DANKO" Hodowla Roslin Sp. z o.o.	z/s w Choryni, Choryn 27, 64-000 Koscian, POLEN
	INAKTIV Intersaatzucht GmbH & Co. KG	Eichethof 6, 85411 Hohenkammer
4676.		
4770	Kulturpflanzenerhaltung auf biologisch-dynamischer Grundlage	Kronstraße 24, 61209 Echzell
4776.	Dr. Karl-Josef Müller	Hof Darzau 1, 29490 Neu Darchau
5972.	Ets. Lemaire-Deffontaines	180, Rue de Rossignol, 59310 Auchy-lez-Orchies, FRANKREICH
6831	Pioneer Hi-Bred Italia Sementi S.R.L.	Strada Provinciale, 42-44, 43018 Sissa (PR), ITALIEN
6871.		Postbus 235, 8300 AE Emmeloord, NIEDERLANDE
	Syngenta Seeds GmbH	Postfach 32 64, 32076 Bad Salzuflen
6918.	Sejet Planteforaedling I/S	Noerremarksvej 67, 8700 Horsens, DÄNEMARK
6930.		Jankovcova 18, 170 37 Praha 7,
5550.	Congon / t.C.	TSCHECHISCHE REPUBLIK
		. Someofficorie IVEL OBEIIV

7241.	KWS AUSTRIA SAAT GMBH	Leonard-Bernstein-Straße 10, 1220 Wien,
		OESTERREICH
	R2n S.A.S. (Societe RAGT 2N)	B.P. 3336, 12033 Rodez Cedex 9, FRANKREICH
	Pure Line Seeds Inc.	P.O.Box 8866, Moscow, Idaho 83843, USA
	Saatzucht Donau Ges.m.b.H. & Co KG	Saatzuchtstraße 11, 2301 Probstdorf, OESTERREICH
7464.	Enza Zaden Deutschland GmbH & Co KG	An der Schifferstadter Straße,
7504		67125 Dannstadt-Schauernheim
7594.	Syngenta Seeds GmbH	Death-ale 00 04 00070 Deat Oalestine
7650	Herrn Dr. Dieter Nordmeyer	Postfach 32 64, 32076 Bad Salzuflen
7002.	Helmut und Thomas Hiedl GbR, bestehend aus: Helmut und Thomas Hiedl, Krugzell	
	(als Gesellschaft des bürgerlichen Rechts)	Wasserschwenden 3, 87452 Altusried-Krugzell
7653	Gartenland Produktion GmbH Aschersleben	Dieselstraße 1, 06449 Aschersleben
	Laboulet Semences	B.P. 5, 80270 Airaines, FRANKREICH
	Barenbrug Holland B.V. (Variety Administration)	Postbus 1338, 6501 BH Nijmegen, NIEDERLANDE
	JULIWA-HESA GmbH	1 doubted 1000, 0001 Bit Hijmegen, Hieberter Hobe
	Herrn Michael Albrecht	Mittelgewannweg 13, 69123 Heidelberg
7875.	Arlesa Semillas S.A.	Carretera del Copero, 41080 Punta del Verde s/n, Sevil,
		SPANIEN
7949.	Hodowla Roslin Strzelce Sp. z.o.o.	ul. Glówna 20, 99-307 Strzelce, POLEN
	Sakata Vegetables Europe S.A.R.L.	Rue du Moulin, Domaine de Sablas, 30620 Uchaud,
	- •	FRANKREICH
8145.	Syngenta Crop Protection AG	Schwarzwaldallee 215, 4058 Basel, SCHWEIZ
8266.	Landbauschule Dottenfelderhof e.V.	Holzhausenweg 7, 61118 Bad Vilbel
8294.	Lithuanian Institute of Agriculture	Instituto aleja 1, 5051 Akademija, Dotnuva, Kedaini,
		LITAUEN
	Euralis Semences SAS	Avenue Gaston Phoebus, 64230 Lescar, FRANKREICH
8595.	Reinsaat KG	St. Leonhard 69, 3572 St. Leonhard am Hornerwald
		OESTERREICH
	Dow AgroSciences GmbH	Bützflether Sand 2, 21683 Stade
	Pieter den Haan	Korteind 3, 4651 PE Steenbergen, NIEDERLANDE
	Dow AgroSciences Switzerland S.A.	Bachtobelstraße 4, 8810 Horgen ZH, SCHWEIZ
	Saatzucht Josef Breun GmbH & Co. KG	Amselweg 1, 91074 Herzogenaurach
	Keyserlingk-Institut Dr. Bertold Heyden Ackermann Saatzucht GmbH & Co. KG	Rimpertsweiler 3, 88682 Salem Marienhofstraße 13, 94342 Irlbach
	INIA - La Estanzuela	Ruta 50 kmt 12,CC 39173,CP 70000, Colonia,
0937.	INIA - La Estanzucia	URUGUAY
8958	Limagrain Europe	BP 115, 63203 Riom Cedex, FRANKREICH
	Strube Research GmbH & Co. KG	Hauptstraße 1, 38387 Söllingen
	Strube GmbH & Co. KG	desgl.
9056.	NORDSAAT Saatzuchtgesellschaft mit beschränkter Haftung	Böhnshauser Straße 1,
		38895 Halberstadt OT Langenstein
9129.	Fratelli Cozzi snc	Piano Grande, 64010 Torricella Sicura, ITALIEN
9210.	Betaseed GmbH	Friedrich-Ebert-Anlage 36, 60325 Frankfurt am Main
9349.	Bayer CropScience NV - Breeding Station -	Nazarethsesteenweg 77, 9800 Astene (Deinze),
		BELGIEN
9383.	Landesanstalt für Landwirtschaft	
	Institut für Pflanzenbau und Pflanzenzüchtung	Am Gereuth 8, 85354 Freising
9403.	Dow AgroSciences GmbH Frau Cindy Muller	Im Rheinfeld 7, 76437 Rastatt
9456.	Dow AgroSciences S.A.S.	371 Rue Ludwig Van Beethoven, 06560 Valbonne,
0500	Our words Destining thems AO of a Committee in the Commit	FRANKREICH
9503.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	Schwarzwaldallee 215, 4058 Basel, SCHWEIZ
	Lantmännen ek för	Box 30192, 104 25 Stockholm, SCHWEDEN
9676.		Kaiser-Otto-Straße 8, 06406 Bernburg OT Biendorf
9680.	•	Buddinghplein 1, 6665 GA Driel, NIEDERLANDE
	Lantmännen ek för FLOVEG GmbH	Önsjövägen 13, 268 81 Svalöv, SCHWEDEN Rinner Straße 27-29, 53925 Kall
	BETASEED FRANCE SARL	Rinner Straße 27-29, 53925 Kall
	Betaseed GmbH Herrn Jan Kuckenberg	957 rue de l'Horlogerie, 62400 Béthune, FRANKREICH Friedrich-Ebert-Anlage 36, 60325 Frankfurt
	Phytowelt Greentechnologies GmbH	Kölsumer Weg 33, 41334 Nettetal
	Area Servizi per la Ricerca-UTT Universita degli studi di Udine	Via Palladio 8, 33100 Udine, ITALIEN
	ABCz Group BVBA	Maagd van Gent (WAT) 22, 9988 Sint-Laureins,
J. J. T.		BELGIEN
9777.	Lammers Seed Options B.V.	Keizersdijk 14, 5721 WG Asten, NIEDERLANDE
9804.		Bruckstraße 50, 74564 Crailsheim OT Tiefenbach

9837. Getreidezüchtung Peter Kunz Deutschland,

gemeinnützige GmbH Erbacher Straße 125, 64287 Darmstadt 9841. Dr. Peter Ruchel Kattowitzer Straße 15, 91207 Lauf

9866. VITAFRUIT INTERNATIONAL GMBH Gewerbezone Mitterling 2, 39010 Gargazon (BZ),

ITALIEN

9897. Semences de France Société anonyme 83 avenue de la Gde Armee, 75116 Paris,

FRANKREICH

Rheinstraße 17, 55437 Ockenheim 9924. Armin Jäger InterSaatzucht GmbH Eichethof 6, 85411 Hohenkammer 9925.

9926. Angela Uhl-Westphal (Walther Uhl Baumschulen) Mühlenweg 10, 25495 Kummerfeld

Herausgeber

und verantwortlich: Bundessortenamt, Osterfelddamm 80, 30627 Hannover; Postfach 61 04 40, 30604 Hannover,

Telefon 0511/9566-50, Telefax 0511/9566-9600

E-Mail: mailto:bsa@bundessortenamt.de, http://www.bundessortenamt.de

Ines Springmann und Heike Brilatus E-Mail: amtsblatt@bundessortenamt.de Redaktion: Telefon 0511/9566-5682

Das "Blatt für Sortenwesen" erscheint monatlich. Es wird im Internet http://www.bundessortenamt.de Bezugsbedingungen:

(Rubrik: Veröffentlichungen) kostenfrei bereitgestellt.